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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί 
διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, 
εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και 
τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Υπογραμμίζεται δε ότι οι μεταθέσεις του αστυνομικού προσωπικού είναι άμεσα 
συνυφασμένες με την ομαλή λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας, ως Σώμα Ασφαλείας και 
αποτελούν μέσο επαρκούς στελέχωσης των Υπηρεσιών αυτής, λαμβανόμενων υπόψη των  
υφιστάμενων και επιτακτικών υπηρεσιακών αναγκών που συνιστούν λόγους υπέρτερου 
δημοσίου συμφέροντος. Τούτου δοθέντος, η Διοίκηση ενεργεί τις μεταθέσεις, αναλόγως του 
προσωπικού που διαθέτει και συνεκτιμώμενου του γεγονότος ότι όλες οι Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας έχουν την ίδια αποστολή, ήτοι την ασφάλεια των πολιτών. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο ζήτημα της ενίσχυσης των υφιστάμενων Υπηρεσιών της 
Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) με αστυνομικό προσωπικό, σημειώνεται ότι 
πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του έτους 2021, λοιπών τοποθετήσεων - μετακινήσεων, 
προκηρύχθηκε, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του ίδιου έτους, ικανός αριθμός θέσεων 
προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους. Επιπρόσθετα, 
κατά τον μήνα Οκτώβριο του έτους 2021, οι Διευθύνσεις Αστυνομίας Βορειοανατολικής, 
Νοτιοανατολικής και Δυτικής Αττικής ενισχύθηκαν με -30-, -29- και -34- νεοεξερχόμενους 
Αστυφύλακες, ενώ συνεχίζουν σε αυτές την πρακτική τους εκπαίδευση -140-, -87- και -114- 
δόκιμοι Αστυφύλακες, αντίστοιχα. Επιδιώκεται δε η αποφυγή -στο μέτρο του δυνατού- των 
μετακινήσεων του προσωπικού από τις Υπηρεσίες αυτές.  
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Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και             
15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό 
Διευθυντή Αττικής, καθώς και τους Διευθυντές των υφιστάμενων Διευθύνσεων, να αποσπούν το 
προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές 
ανάγκες. 

Πλέον αυτών, επισημαίνεται ότι -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική- η Γ.Α.Δ.Α. υλοποιεί στις περιοχές ευθύνης της τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά 
σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε.), 
διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών, τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς 
διαβίωσης αυτών και την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό 
τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, τονίζεται ότι από τις 
αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α. και κατά το έτος 2021, πραγματοποιήθηκε 
σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων, κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά 
περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις,  
σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.), αποδεικνύοντας έμπρακτα τόσο την 
αποφασιστικότητα, όσο και την αποτελεσματικότητα της ακολουθούμενης τακτικής, των 
σχεδιαζόμενων επιχειρήσεων και της δράσης των αστυνομικών Αρχών.  

Ενδεικτικά δε αναφέρεται ότι από τις Υποδιευθύνσεις Ασφαλείας Βορειοανατολικής, 
Νοτιοανατολικής και Δυτικής Αττικής, κατά το έτος 2021, πραγματοποιήθηκαν συνολικά -52-,            
-250- και -44- ειδικές δράσεις, αντίστοιχα, στο πλαίσιο των οποίων συνελήφθησαν -104-, -79- 
και -124- άτομα, ομοίως αντίστοιχα, για διάφορες παραβάσεις του Ποινικού Κώδικα.  

Πέραν των ανωτέρω, προς την κατεύθυνση της αναβάθμισης των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για 
την ανανέωση, πλέον των άλλων, του υλικοτεχνικού και μηχανολογικού εξοπλισμού των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, προκειμένου να εκπληρώνουν την αποστολή τους.  

Στο πλαίσιο αυτό, γνωρίζεται ότι από τον Αύγουστο του έτους 2019 είναι 
εγκατεστημένος και λειτουργεί, στο σύνολο των Α.Τ. και Τ.Α. του λεκανοπεδίου Αττικής, 
μηχανογραφικός εξοπλισμός επαρκής για την αποτελεσματική λειτουργία αυτών, ενώ παράλληλα 
η αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου μεριμνά για την αντικατάσταση τυχόν εξοπλισμού 
παρωχημένης τεχνολογίας, εφόσον αυτός εντοπιστεί. Επιπρόσθετα, ως προς τον υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό (αλεξίσφαιρα γιλέκα, άρβυλα, πομποδέκτες κ.α.) που διατίθεται στις αστυνομικές 
υπηρεσίες σημειώνεται ότι αυτός εξασφαλίζει την υποστήριξη κάθε ενέργειας αναφορικά με την 
εκτέλεση των καθηκόντων του, καθιστώντας ευέλικτη την ανταπόκριση του αστυνομικού 
προσωπικού, ενώ υπήρξε μέριμνα για τον επαρκή εφοδιασμό του με υγειονομικό υλικό (γάντια 
και μάσκες μίας χρήσης, λίτρα αντισηπτικού υγρού κ.α.) για την προστασία από τη διασπορά του 
COVID-19.  

Περαιτέρω, χαρακτηριστική των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί και η 
παραλαβή στις εγκαταστάσεις της Ελληνικής Αστυνομίας στο Μαρκόπουλο 113 νέων περιπολικών 
που εντάσσονται στο στόλο της Άμεσης Δράσης σε Αττική και Θεσσαλονίκη, η οποία έγινε 
παρουσία του υπογράφοντος, του Γενικού  Γραμματέα  Δημόσιας  Τάξης  και  του  Αρχηγού  της  
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Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από               
04-01-2022, 20-12, 17-12, 12-12 και 24-11-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.mopocp.gov.gr ), καθώς και το από 21-08-2021 Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr ). 

Σημειώνεται, επίσης, ότι η Διεύθυνση Αστυνομίας και Υποδιεύθυνση Ασφάλειας 
Νοτιοανατολικής Αττικής, η Διεύθυνση Αστυνομίας και Υποδιεύθυνση Ασφάλειας 
Βορειοανατολικής Αττικής καθώς και η Διεύθυνση Αστυνομίας και Υποδιεύθυνση Ασφάλειας 
Δυτικής Αττικής διαθέτουν, αντίστοιχα, -118-, -345- και -226-, λειτουργικά οχήματα διαφόρων 
τύπων και κατηγοριών, εκ των οποίων τα -49-, -110- και -74-, ομοίως αντίστοιχα, 
κατανεμήθηκαν σε αυτές κατά το χρονικό διάστημα από 01-07-2019 έως 16-01-2022.                      
Ο υφιστάμενος στόλος οχημάτων διατηρείται σε καλή κατάσταση και εφόσον απαιτείται 
επισκευάζεται στα υφιστάμενα υπηρεσιακά συνεργεία της Διεύθυνσης Τεχνικών Εφαρμογών είτε 
σε ιδιωτικά συνεργεία με δαπάνες δημοσίου.  

Ως προς τον αριθμό ακινητοποιημένων οχημάτων (προς μηχανολογικό έλεγχο και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, αποκατάσταση της λειτουργίας τους), εκ του συνόλου αυτών που 
κατέχει η Ελληνική Αστυνομία (15.663), την 16-01-2022, διευκρινίζεται ότι αυτός ανερχόταν στις 
δύο χιλιάδες τριακόσια ογδόντα (2.380). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, 
πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους, 
ενώ, παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται 
τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος όσο και από το ίδιο το αστυνομικό 
προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, την εξασφάλιση της ισονομίας και της 
αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, για την περαιτέρω στελέχωση της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) προκηρύχθηκαν προς πλήρωση, κατά τις τακτικές μεταθέσεις 
έτους 2022, πεντακόσιες (500) θέσεις διαφόρων βαθμών και μετά την ολοκλήρωση των 
σχετικών διαδικασιών, μεγάλο μέρος του μετατιθέμενου προσωπικού θα κατανεμηθεί σε 
αστυνομικές Υπηρεσίες της ανατολικής και δυτικής Αττικής, προς ενίσχυση της επιχειρησιακής 
τους ικανότητας και αναβάθμιση του επιπέδου των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες των 
εν λόγω περιοχών. 
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